

# 第一屆優良癌症防治民間團體選拔 本院乳癌病友團體榮獲團體組優選

文／本院圓緣俱樂部 會長 林芙蓉

我從事乳癌防治多年，身為病友又是病友團體會長，對這樣的工作有著極大的使命感。我和熱心病友們默默的做，原本沒有意願參加第一屆優良癌症防治民間團體選拔，參選簡章始終被我們擱置一旁，直到參選截止日的前兩天，醫院社工師宛瑜來電問我是否已經準備好了，當時我壓根就忘了這件事。因為擔心來不及準備，我去電主辦單位告知要放棄參選，社工師隔天仍來電希望我們參加，聲稱我們做得很好，不參加很可惜，她已聯繫主辦單位多給我們幾天時間準備。

既然如此，那就試看看吧！我火速邀請碧珊、金鳳、玉君等姊妹一起構思，有的寫資料、有的找相片，大家分工合作，一個下午把基本的草稿弄好，然而還有後續相片的處理及列印，更糟的是恰逢週末，怎麼辦？真是忙得人仰馬翻！還好找到最佳救火隊——女兒的幫忙，解決了燃眉之急。整整花了兩天一夜，終於大功告成。

看看成果，儘管不夠完美，但時間緊迫，我不管三七二十一就把資料寄出去了。寄出之後，十分矛盾，雖然原本不想參選，但既然已經放手一搏，總希望能夠獲得肯定，心情不免七上八下，忍不住頻頻猜想「我們會得獎嗎？」

後來，主辦單位來電告知我們進入複選，必須去市政府參加成果績效說明。當天我另外有事，所以由碧珊、玉君兩位姊妹參加。到了現場獲悉成果績效說明需要製作15分鐘的光碟，她們一聽就愣住了，因為我們根本忘了準備。我知道以後很難過，這都要怪我沒有將說明會的準備事項問清楚，所以沒有準備光碟給她們，幸好她們運用智慧和隨機應變，化解了危機。如此一波三折，使我們覺得得獎希望實在太低了，畢竟每個團體準備的時間比我們多了好幾個月，而我們才準備三天，難呀！

## 第一屆優良癌症防治民間團體選拔活動



社工師與姊妹們上台領獎

也許是我們平時努力的成果被大家肯定，半個月後，醫院收到國健局公文，告知入圍的喜訊，邀請我們上台北領獎。大家興奮極了！社工師及幾位姊妹到台北領獎當天，得知共有一百五十幾個病友團體參選，入圍的有機構組8組及團體組10組，將頒發優選獎和獎勵獎各5組。我們參加的是團體組，在頒發最後一個優選獎的霎那間，我好緊張，心想完了，其他病友團體都做的很好，不可能是我們，因此當台上喊：「中國醫藥大學附設醫院圓緣俱樂部」的時候，我的頭腦一片空白，在家練習多次的得獎感言上了台硬是說不出。後來，醫生說我緊張過度才會如此。



「第一屆優良癌症防治民間團體選拔團體組優選獎」獎牌

感謝中國附醫長期以來給圓緣許多協助，尤其是病友姊妹，大夥兒攜手創造了美麗的成果。因為有妳們，我覺得很驕傲！